

一年检查 800 多户次 排查直销 1000 多人次

周口：32家单位明察暗访 创建无传销城市



□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 3月13日，市工商局公平交易科、法制科和川汇区工商局十多名执法人员来到周口职业技术学院，向学生们讲解防范传销的相关知识（如图）。为了创建周口无传销城市，市工商局、市公安局等32家单位每天都在明察暗访，积极开展防范传销宣传、打击活动。

2016年，我市开展创建无传销城市活动，市工商局、市公安局等32家单位一年内完成川汇区90%以上的社区（村）建成“无传销社区（村）”，县（市）城区80%以上的社区建成“无传销社区（村）”的工作任务，把防范传销知识送进了学校、社区、机关等。

市工商局作为政府打击传销、规范直销活动牵头单位，联合办事处、乡镇等，协调各级新闻媒体、协同司法部门、聘请社区监督员，在全市织就一张“打击传销”无缝监督网。

“待遇超高，比如年薪100万元，你认为可能吗？产品新奇，比如包治百病，你信吗？坐办公室打电话就能月收入几万元，你感觉可靠吗？这极有可能是传销活动组织者设下的陷阱，同学们一定要当心！”当日，周口晚报记者在周口职业技术学院宣传现场看到，近千名学生热情高涨，积极向工商人员咨询。学生们拿着图文并茂的宣传资料，听着市工商局公平交易科科长丰亚伟的讲解，纷纷称赞这是一堂非常有意义的社会实践课。

据悉，2016年，市工商局、市公安局等32家打击传销成员单位共出动检查人员1500人次，检查800多户次，排查直销1000多万人次，对全市范围内出租民房悉数排查，重点调查是否有假借“连锁销售”等名义和形式的传销活动，是否有无正当职业的外地人三五成群聚集开会、学习的情况，是否有以介绍工作、从事经营活动等名义诱骗返乡农民工参与传销的违法行为。

“外行人”精心养绿植



□晚报记者 王凯 文/图

“绿萝、文竹、吊兰这些绿植都适合放在室内，它们有净化空气的作用，也比较好打理。”提起养绿植，赵女士显得很“内行”。不过，赵女士却说，她是一个刚刚接触绿植一年多的“外行人”。

对于养绿植，赵女士之前是不感兴趣的，她觉得养绿植太需要耐心，并且光有耐心还不一定能养好。

“我们的新家刚装修好时，听人说放些绿植能净化空气，我就跑到大街上随便买了几盆，可没过多久，就剩下一半绿萝半死不活了。我把绿萝搬到门口准备扔掉，我母亲说扔了怪可惜的，就将绿萝用水冲了冲，又修剪了一下，最后绿萝竟奇迹般地活了下来。”赵女士说，“我觉得这些绿植生命力挺强的，既然养了就要精心‘伺候’它们，不能轻易放弃。”

赵女士说，从那以后，她家里的绿植就多了起来（如图），但这些绿植的存活率还是很

低，每每看到一盆盆绿植无缘无故地死掉，心里就非常难过，她暗下决心，一定要好好学习养绿植的技巧。

作为一名教师，赵女士平时很忙，但只要一有空她就在家中精心栽种各种各样的绿植。“通过拜师学艺及自己钻研，我现在对家里这几盆绿植的生长习性了如指掌，不能说自己是内行，但起码懂得了不少养绿植的技巧。”看着家里那几盆生机盎然的绿植，赵女士十分自豪地说，“我现在是爱上养绿植了，这要是在以前，别说修剪、施肥了，连给它们浇浇水我都想不起来。”

“绿植在养眼的同时，还能放松心情，把大自然的气息带到家中来，让人赏心悦目。”赵女士说，由于工作原因，她目前一周只能回家一次，这些绿植就交给了她爱人照看。令她颇感意外的是，这些绿植到了她爱人手里，非但没受什么“委屈”，反而长得更旺盛了。

赵女士说，养绿植就是在“养心”，看到这些绿植，她能很快从忙碌的工作中解脱出来，整个人变得快乐而充实。

我们爱绿色



周口师范学院刮起“绿旋风”

近日，周口师范学院开展了主题为“把绿带回家 多肉植物领养”的活动。由于活动形式新颖有趣，吸引众多大学生参与到绿色植物种植中来，一时间，校园内迅速刮起“绿旋风”。

晚报记者 张志新 实习生 陈旭阳 摄